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Chromosomen

a
Patiënten met de ziekte van Duchenne krijgen te maken met het langzamerhand steeds slechter functioneren van hun spieren. Vanaf ongeveer 12 jaar wordt het lopen moeilijker. Rond het twintigste levensjaar is ondersteuning van de ademhaling nodig. Het ziekte verloop is fataal omdat ook de hartspier steeds slechter gaat functioneren.

b
Het recessieve allel voor Duchenne ligt op het X-chromosoom.

c
De merkers zullen ook op het X-chromosoom liggen.

d
De broer met Duchenne heeft a-b-X-c-d als merkers op zijn X-chromosoom.

e
de gezonde broer (5) heeft A-B-C-D als merkers.

f
Het X-chromosoom hebben ze van hun moeder (2) gekregen.

g
dochter 3: A-b-X-c-D / a-b-c-d

dochter 4:A-B-C-D /A-b-c-D

h
De merkers a en b komen in combinatie voor met het recessieve allel.

i
De foetus heeft op het X-chromosoom de merkers A en B en dus niet a en b die samen voorkomen met het allel voor Duchenne. Een eventueel jongetje krijgt van zijn vader 

het Y chromosoom en zal dus geen Duchenne krijgen. Een meisje krijgt er ook nog 

een X-chromosoom van haar vader bij en zal ook geen Duchenne krijgen.
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